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Cérémonie du 11 novembre 2025 

 

Mme la Sous-Préfète,  

M. le Délégué Militaire Départemental,  

Mme la Sénatrice,  

Mmes et MM les Conseillers départementaux et 

Municipaux,  

Mesdames et Messieurs les directeurs et chefs 

de services, Officiers, Sous-officiers et Militaires 

des Armées, des forces de Sécurité Intérieure et 

acteurs de la protection civile,  

Mesdames et Messieurs les présidents 

d’associations patriotiques,  

Mesdames et Messieurs,  

Chers concitoyens,  
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Je souhaite ouvrir cette commémoration par des 

remerciements sincères à chacune et chacun d’entre 

vous, et saluer la présence précieuse de nombreux 

jeunes citoyens: 

- de l’école primaire du Lapacca, 
- de la Cité scolaire de la Serre de Sarsan, 
- de l’école de rugby du FCL XV, 
- du Yamasuki Karaté Club de Lourdes. 

 
J’adresse également mes remerciements à Madame la 

Directrice de l’école Honoré Auzon et à ses élèves, 

fidèles participants aux cérémonies commémoratives, 

ainsi qu’à tous les bénévoles, les encadrants et les 

présidents des clubs, vous, Lourdaises et Lourdais, qui 

avaient pris le temps de participer à ce temps 

commémoratif.  

 

En ces temps troublés dans le monde, l’attachement 

au devoir de mémoire et la transmission de l’histoire à 

nos jeunes générations sont essentiels pour préserver 

le vivre ensemble et la paix. 
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Les cérémonies patriotiques sont des moments 

républicains forts, où nous sommes unis dans le 

souvenir et dans le respect de celles et ceux qui ont 

donné leur vie pour la France. 

 

Ces instants de recueillement nous rappellent 

combien il est important de rassembler les 

générations autour des valeurs de Liberté, d’Égalité et 

de Fraternité. 

Ils rappellent aussi le prix du courage et du sacrifice, 

notamment de ces jeunes citoyens engagés dans la 

Résistance et qui ont donné la vie. 

 

Chers jeunes citoyens, 

Soyez fiers de notre histoire, fiers d’être Français, et 

portez haut les valeurs de la République.  

La République se mérite.  

Soyons fiers de notre diversité, car elle est une 

richesse et un ciment pour notre Nation. 

Mais n’oublions jamais que cette diversité s’appuie 
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sur un socle commun : le respect des principes 

républicains, garants de notre paix et de notre unité. 

 

La commémoration du 11 novembre est à la fois le 

souvenir d’un passé douloureux et un message 

d’espoir pour l’avenir. 

 

Elle nous invite à rester vigilants, à préserver la paix, à 

défendre la démocratie, à l’heure où les conflits font 

rage, dans le monde mais aussi en Europe, non loin de 

nos frontières. 

 

C’est ici, en ce lieu de mémoire, que nous honorons 

les noms inscrits sur notre Monument aux Morts, ceux 

de femmes et d’hommes de Lourdes qui ont donné 

leur vie pour la France, pour notre Liberté et pour la 

Paix. 

Rendons-leur hommage aujourd’hui,  

Ne les oublions jamais. 

Vive la République ! Vive Lourdes ! Vive la France !  
 


